

市造林总场:

打造林草良种“芯片”



李慧龙 黄雪娟

近年来,鄂尔多斯市造林总场为林草产业注入科技力量,积极打造林草良种“芯片”工程,全国95%的沙柳种质都保存在这里,让这里成为了一座森林宝库。

这两天,在市造林总场核心区分场的国家沙柳种质资源库内,林业科技人员正在对沙柳保存区中的沙柳种苗进行种质调查、病虫害监测预防。工作人员告诉记者,市造林总场国家沙柳种质资源库是全国唯一的北方沙柳种质资源库,他们通过收集、保存、开发林木沙柳种质资源,实现了林木种质资源的有效保存、合理储备和科学利用。

“为了丰富我们沙柳种质资源库的沙柳种质,我们今年从乌审旗、鄂托克旗三个重要地块收集回3个种源155份无性系,目前已栽培,表现良好。”鄂尔多斯市造林总场核心区分场场长孙贵荣说。

优质的种质资源是林草业的“芯片”,更是林业科技进步的重要载体。今年,市造林总场不断完善沙柳种质资源库,完成了资源库保存改扩建、良种选育和沙柳补植工作。截至目前,共收集沙柳种源24个,保存沙柳无性系1065份,全国95%的沙柳种质都保存在其中,为国家森林资源的保护和培育提供了坚实的技术支撑。

张波被评为全国公安机关成绩突出青年民警

近日,公安部联合全国妇联、中华全国总工会、共青团中央发文,对全国公安机关成绩突出好警嫂、爱警母亲、全国公安机关成绩突出个人、全国公安机关成绩突出青年集体和青年民警通报表扬。达拉特旗公安局恩格贝派出所所长张波被评为全国公安机关成绩突出青年民警。

从警11年来,张波一直奋战在公安工作第一线,是一名敢于动真碰硬的公安干警,也是一名关注百姓期盼的派出所所长。他是奋战在公安战线上的“打铁人”,用匠心诠释着警察本色;他是钻研业务的“排头兵”,以永不懈怠的精神践行着忠诚担当;他是扎根基层的群众“贴心人”,把群众利益无小事”工作情怀永记于心。因工作业绩突出,先后荣立个人二等功1次、三等功2次,并多次被达拉特旗公安局表彰奖励。

勇挑重任 剑气箫心显担当

2020年5月,鄂尔多斯市公安局火警救援大队副大队长张波,因在疫情期间表现突出,荣获“全国公安机关成绩突出个人”称号。张波组织精干力量开展侦查,探索建立互联网管护发展模式,利用大数据、5G等技术手段,建设资源管护、生态效益监管等信息化平台,以林草信息化促进林草经营管理迈向现代化。

张波带领民警立即展开侦查,经过初步调查发现,杨某某将收获的玉米出售给了树林召镇附近粮站,所得玉米款并未支付给报案人,而是用于游戏机赌博和填补之前赌场所欠债务。玉米款是本地区农民一年的全部收入,犯罪嫌疑人杨某某的行为使得这12户村民一年的辛勤收入付诸东流。为了响应专项行动精神,打击日益猖獗的赌博犯罪行为,张波带领办案民警连续几个昼夜摸排走访,很快4个游戏机赌博场所浮出水面,犯罪嫌疑人开设以正常经营为幌子的电子游戏赌博场所,引诱他人参与赌博活动。张波立即对上述4个游戏厅经营者立案侦查,同时对赌场开展搜查,对人员进行布控抓捕,共抓获开设赌场涉案人员4名,收缴赌博游戏机52台,为受骗群众挽回经济损失20余万元。

廉洁自律 敬爱爱树树家风

2021年的冬天,张波年仅61岁的母亲因患脑梗塞紧急住院。为了不耽误工作,他自始至终没有告诉任何人。他是一个孝子,为了弥补自己不能陪伴在母亲身边的遗憾,他把母亲带到离家自己较近的医院治疗,白天紧锣密鼓地工作,晚上再马不停蹄赶到医院照顾母亲。在母亲生命的最后几天,他仍然忙碌在排查化解辖区内土地纠纷矛盾的现场,像个停不下来的“陀螺”。在约见矛盾纠纷双方当事人时,他接到家里电话,得知母亲病情已经严重恶化,他离开现场,驱车飞到医院。遗憾的是,未能见到弥留之际的母亲最后一面。

不忘初心十一载,践行使命几度秋。张波张波张波,用实际行动诠释着对党的忠诚、对事业的执着、对群众的热爱。他严于律己,不断提升自身素质,坚持以奋发昂扬的斗志、锐意进取的精神、求真务实的作风,践行人民警察的铮铮誓言,展现了青年民警的卓越风采。

(来源:平安达拉特)

我旗共有1718人参加高考

本报讯(记者 王晓丽)2022年,我旗高考报名人数2183人,共有1718人参加考试,设置4个考点,59个考场,每个考点设置3个备用隔离考场,1个备用考场,所有备用隔离考场都分区管理。

6月7日早上8时左右,记者在达拉特旗第一中学考点看到,考生们个个精神抖擞,信心满满地有秩序入场。

校门口,工作人员严谨细致地检查着考生们的准考证、身份证、健康码、行程码,考前48小时核酸检测阴性报告。

“好好考!加油啊!不要着急,慢慢来……”校门口,送考老师们排成一排,不断叮嘱着考生们。老师们有的穿着寓意吉祥的红色衣服,有的穿着寓意“旗开得胜”的旗袍,用

击掌、拥抱或者呐喊的方式,给考生们送上最真挚的祝福,希望大家都能考出好成绩。考场外家长的守候,出租车爱心送考,交警、卫健委工作人员、城管执法人员、志愿者等,为保障高考而忙碌着……

十年寒窗,百日风雨,行遍书山,冲浪学海,祝愿所有考生在这个夏天圆梦!



达拉特爱心车队:“高考直通车”为爱加分

本报讯(记者 韩子伟 袁娟)每到高考时,一辆辆爱心送考车就会从四面八方集结,用志愿服务表达对高考学子的关爱。今年高考也一样,我旗的爱心车队又奔赴而来,让道路更畅通。

6月7日早晨7点,爱心车队的队员们就早早赶到旗第七中学门口集合,为送考做准备。一辆辆送考车辆贴上了醒目的送考标识,便于考生识别。

爱心车队队长王花女叮嘱“一对一”提供接送的考生:“身份证、准考证会带上吗?检查一下,把考试用品全带上,相信你一定能考出自己的好成绩。”

王花女参加爱心送考已经有13个年头了,今天她接上了自己负责接送的考生,确认

没有遗漏才出发。她说:“我接送考生十来年,就是想帮助那些出行不便的学生,能够准时应考。希望今年的考生都能考出好成绩,上他们想上的大学。”

今年,爱心车队共出动了50余量出租车,接送交通不便的考生来往考点和学校之间,免费为广大考生服务。

爱心车队党支部书记、队长李平介绍说:“今年是爱心车队爱心送考第18个年头了,通过我们的爱心送考,能够为考生提供准时、文明、安全的乘车环境,也是一种爱心的汇聚、一种正能量的传递,能彰显出我们城市的品质,提高我们达拉特旗的精神文明程度。我们会一如既往地坚持把爱心送考完成好。”

像这样的爱心送考人还有很多,一些私家车主也参与到送考行动中,用志愿服务为考生排忧解难,加油助力。

爱心人士石春梅说:“今年我是第一次接送考生,觉得能给学生提供一个便利的条件,让他们更好地去施展自己,考上自己理想的学校,奉献自己的一份爱心,真的很高兴。以后如果条件允许的话,我会把考生接送这件事一直坚持下去。”

今年高考期间,达拉特旗爱心送考车队在做好防疫工作的同时为考生提供“一对一”“点对点”的免费接送服务,为考生提供专属“高考直通车”,将考生们安全、快捷、准时地送入考场,助力考生圆梦。

电工老苗的高考保电故事

张华龙 李百顺

“检查电网时,必须仔细查看电缆接线点是否有变色,还要缩短测温间隔时间。高考保电是大事,我们不能放过任何一个细节。”

苗永平一边测温,一边详细讲解观察要领,嘱咐徒弟张华龙务必谨慎又谨慎。

今年59岁的苗永平做了30多年的远检工作,连续18年参加高考保电。今年是老苗退休前参加的最后一场保电任务,与往年不同的是,他不仅要高标准完成此次保电任务,还要指导刚入职两年的新进职工张华龙学习保电工作。“原本考虑苗师傅已近60岁了,班组就不安排他参加此次的高考保电工作,但他主动找到班长,一定要参加。”在巡视间隙,连续参与巡线的张华龙用沙哑的嗓音对笔者说道。

“都快退休了,你干吗还要这么拼啊?”老苗虽然嘴里念叨,但还是起早贪黑地准备早班,因为她知道,每次高考,苗永平都把高考保电当作自己的一场“高考”来对待。

“我没能上大学,但看到一批批的考生考出去,为他们做点事情,值得!”老苗也知道苗永平心里面这个“高考”,他知道一批批的考生是带着他的“大学梦”,他在用自己独特的方式圆梦。

6月6日,早饭后7点左右,苗永平就带着徒弟张华龙来到了涉及高考保电的35千伏盘营变324达营线测温,特巡线路箱变有无安全隐患。紧接着,他们又赶到达拉一中考场旁,就开关状态指示、运行状况等进行再明确,

以保证在高考开考前线路及设备处于健康运行状态。之后,他们又奔赴和坚守在达拉七中考点的保电现场。

作为即将退休的老职工,苗永平仍奋战在岗位的第一线,无论是小区物业,还是学校电工,都知道有问题找老苗这个“电管家”。“这么多年他早就把所有工作流程烂熟于心了,却没有任何一丝小懈怠,在配电GIS系统里线路杆号位置不确定的时候,还是会一处处实地打点,这份细致值得每一位员工学习。”综合运检班班长李平评价道。

“保电工作需要电负责人提前安排、周密部署,主动与气象部门联系,根据考试期间的天气,学校在考试期间的用电需求,来制定模拟暴雨、大风等外力破坏导致线路故障的应急预案。”老苗说,“其实每年的高考,我们也是一样接受着‘考试’,有紧张、有感动、有愧疚、更有自豪……”紧张的是担心保电工作出现闪失,感动的是为了让莘莘学子平安度考,愧疚的是有时里需要自己却不能及时“履责”,自豪的是通过自己与同事的坚守和努力,18年的“高考”保电任务都圆满完成。

“这是我第19次参与高考保电,虽然也是最后一次,但足够我自豪了一生!”苗永平抚了抚胸前的鄂尔多斯供电的徽章,深情地说:“虽然退休的日子越来越远,但是我还是会一如既往地做好本职工作,继续站好最后一班岗,要为自己的电力职业生涯画上圆满的句号!”

达拉特志愿者全力护航 暖心助考



本报讯(记者 张倩)今年高考期间,达拉特旗志愿者服务队在各考点外设立了高考服务站,为各位考生、家长准备了爱心文具、免费饮水、防疫用品、应急药物、便民用具等物品,提供了临时休息点等暖心服务,全力协助考生顺利应考,为广大考生和家长提供贴心保障。同时,还为交警、综合执法、环卫工人等护航高考的一线工作人员赠送助考物资。

在防疫的特殊时期,尽管天气酷热,但志愿者们一直坚守岗位,以饱满的精神状态,热心细致的服务为每位考生和家长送去一份清凉,带去一份保障。他们用实际行动弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,以志愿精神为高考助力,以实际行动为莘莘学子送上祝福,传递了新时代青春正能量。

